

CONSEJO DEL REINO PRESTARA JURAMENTO ANTE EL JEFE DEL ESTADO PROXIMO DIA 26

Madrid, 17.—Los miembros del Consejo del Reino prestarán juramento del cargo, ante S. E. el Jefe del Estado, el próximo día 26, y el citado Consejo queda integrado de la siguiente forma: presidente, el Sr. don Esteban Bilbao; vocales: el Sr. don Eijo Garay; el teniente general Ponie, como más antiguo de los tenientes generales; el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Vigón; el presidente del Consejo de Estado, don Eduardo de la Torre; el del Tribunal Supremo, señor Castán Cobeña; los procuradores elegidos por las distintas representaciones de la Cámara, señores Goicoechea, Zabala (don Pio), Sanz Orrio y Zuazagoitia; también procuradores, designados libremente consejeros del Jefe del Estado, señores Arrese y almirante Bastante. Como se sabe, queda por designar otro consejero, de libre elección del Caudillo.

La ceremonia de jura del Consejo del Reino será sumamente solemne, hasta el punto de que no asistirá ningún miembro del Gobierno a ella. Inmediatamente después quedará constituido este Organismo.—Cifra.

Los nacionalistas chinos pretenden el dominio del ferrocarril de Peiping-Mukden

RECIA LA PERSECUCION RELIGIOSA DE LOS COMUNISTAS

Shanghai, 17.—Las tropas nacionalistas chinas se han lanzado en una nueva ofensiva, con el fin de conseguir el dominio del ferrocarril de Peiping-Mukden, actualmente bajo dominio de los comunistas. El jefe de la provincia de Hebei y al Sur de la gran muralla de China. El Gobierno ha conquistado varios puntos en una región situada a treinta kilómetros al Oeste de Peiping.

En el Sudoeste de Chantung los comunistas continúan concentrando sus fuerzas, y se calcula en cincuenta soldados los que ya se han retirado en dicho lugar. Se asegura que las unidades nacionalistas están haciendo retroceder a los rojos en la lucha al Sur de Mukden.—Efe.

Beirút, 17.—Aumentan de día en día las ruinas materiales materiales en China, a causa de las actividades de los comunistas. En la provincia de Szechuan, los saqueos, y los tributos exorbitantes impuestos a los comunistas han motivado que no pueda ejercerse el control misionero, salvo en pocas localidades.

En la región oriental de Mongolia, los comunistas incendiaron cinco iglesias religiosas, entre ellas el palacio episcopal, el Seminario y un Instituto de enseñanza secundaria. En otras localidades, los edificios religiosos fueron totalmente destruidos, arrancando incluso las puertas y ventanas, de manera que sólo quedaron en pie los techos y muros. En un principio, los comunistas proclamaron a los cuatro vientos que querían la libertad religiosa y el desahogaban únicamente a los poderosos; ahora han comenzado la persecución total de los encubrimientos. Todos los ministros sacerdotales están prohibidos y hasta la presencia de un sacerdote basta para que la vida de sus fieles esté en peligro. Varios cristianos, por el hecho de negarse a jurar de sus creencias, fueron atados a colas de caballos.

Entre las víctimas figuran no pocas mujeres. En varios hospitales los ancianos alojados fueron obligados a maltratar a los misioneros que les atendían, amenazándoles con la muerte si no hacían de esta manera. También en los colegios de la zona infancia las niñas fueron obligadas a maltratar a las maestras. Muchas de estas últimas han sido llevadas por los

comunistas a lugares que se ignora, sin que se tengan noticias de ellas. Ante esta situación, los misioneros han recibido órdenes para que se retiren a lugares más seguros y no expongan inútilmente su vida.

Nuevo embajador de la República Dominicana en Madrid

Barcelona, 17.—Se reciben noticias de que al final de mes embarcará rumbo a España el nuevo embajador de la República Dominicana en Madrid, don Elias Brachs, que presentará seguidamente sus cartas credenciales.

Se asegura que en la batalla de Tirat Zvi hubo setenta y ocho judíos muertos y ciento cincuenta heridos o capturados

LAS INCURSIONES ARABES EN GALILEA NO SON MAS QUE TANTEOS Y PRUEBAS

Tres árabes muertos y cuatro soldados británicos heridos en JERUSALEN

Jerusalén, 17.—El Alto Comité Árabe sostiene que 78 judíos resultaron muertos y 150 heridos durante la batalla de Tirat Zvi, que se libró ayer. Las declaraciones de los árabes están en contradicción con un comunicado anterior dado por el «Haganah» en el que se dice que habían resultado muertos 57 árabes y tres heridos.

La Misión militar argentina, en Granada

Granada, 17.—Esta mañana, a las doce horas, siete minutos aterrizó, en el aeródromo de Armillas, el avión que conduce a la Misión militar argentina que, presidida por el general Avallón, viene recorriendo España. Al aeródromo acudieron a recibir a los ilustres viajeros el general gobernador militar, el coronel jefe del aeródromo, representantes de las autoridades civiles y militares y diplomáticos argentinos. Cifra.

Tel-Aviv, 17.—Árabes y judíos han tenido encuentros a primera hora de hoy en Jerusalén. En la ciudad vieja han resultado tres árabes muertos, tres soldados británicos gravemente heridos y un cuarto leve. Los dinamiteros judíos se infiltraron en la «tierra de nadie» y volaron una casa que dicen usaban francotiradores árabes. Cuando una patrulla británica llegó al lugar del suceso para abrir una investigación, los árabes abrieron fuego desde el tejado de una casa, hirviendo a los soldados.—Efe.

LOS RUSOS DEVUELVEN A NORTEAMERICA EL BUQUE "MIR WOODS"

Portland (Oregón) en 1945 y cedido a Rusia el mismo año. Ha hecho 15 viajes de ida y vuelta entre Estados Unidos y Vladivostok. El navío ha sido tripulado por 32 personas, entre ellas varias mujeres, y fue recibido por W. H. McKenny, representante en Nápoles de la Comisión marítima de los Estados Unidos.—Efe.



Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID
Miércoles, 18 de febrero de 1948
Ep.º IV - Año XVIII - N.º 2.941
Precio: 50 céntimos

DOS OFICIALES NORTEAMERICANOS, APALEADOS POR LA MULTITUD EN COREA

Un teniente coronel soviético les dijo que "los Estados Unidos no tenían nada que hacer allí"

Seúl, 17.—Dos oficiales de enlace norteamericanos han sido apaleados por la multitud en la zona de ocupación soviética de Corea. Los oficiales soviéticos que presenciaban la bárbara escena no hicieron nada por impedir el incidente, permaneciendo impasibles. Los dos oficiales norteamericanos apaleados se hallaban presenciando una manifestación en la que se pedía la creación de un Ejército coreano y un teniente coronel soviético protestó ante ellos de su presencia, diciéndoles que «se encontraban en suelo coreano y los Estados Unidos no tenían nada que hacer allí.» Efe.

ES INUTIL DISCUTIR CON LOS RUSOS

Nueva York, 17.—Allen Dulles, hermano del consejero del Partido Republicano sobre Política Exterior, John Foster Dulles, ha desmentido las acusaciones soviéticas de que tratase de negociar una paz por separado con los nazis en 1943. Dulles recordó que había estado agregado a la Legación norteamericana en Berna desde finales de 1942 hasta 1945, en que escribió un libro titulado «Movimiento clandestino en Alemania», en el que explicó sus relaciones con los alemanes durante la guerra, pero «con alemanes contrarios a Hitler». «Tengo una gaveta—dijo—llena de declaraciones calumniosas formuladas por los rusos, pero como ellos no tienen el menor respeto por la verdad es inútil tratar de desmentir cada una de sus acusaciones. En el fondo es lo que ellos quisieran.» Efe.

EL GOBIERNO PERUANO SUSPENDE LAS GARANTIAS CONSTITUCIONALES EN PASCO

Lima, 17.—El Gobierno ha suspendido las garantías constitucionales por un plazo de quince días en el Departamento de Pasco, como consecuencia de los acontecimientos que han culminado con el asesinato del prefecto del Departamento, Francisco Tovar, ocurrido en la ciudad de Cerro de Pasco.

Se tienen noticias de que el pueblo, ante la escasez de artículos de primera necesidad, asaltó la Prefectura.—Efe.

Hamburgo, 17.—Cinco personas han resultado muertas y cuatro heridas en una explosión registrada en Waegendard, Westfalia (zona británica); según anuncia el Gobierno Militar. Ha sido detenido un individuo a quien se acusa de estar complicado en el atentado. Las autoridades de ocupación se niegan a facilitar más detalles.—Efe.

Proceso contra veintinueve acusados de crímenes de guerra en Bucarest

Praga, 17.—En Bucarest ha comenzado el proceso contra otros 29 acusados de crímenes de guerra. El proceso ha sido ordenado por el Consejo de ministros.—Efe.

El rey Miguel solicita entrada en EE. UU.

Lausana, 17.—La secretaria del rey Miguel de Rumania, Mirga Fonitain, declara que el monarca ha solicitado visado de entrada en los Estados Unidos y que piensa salir de Suiza para América lo antes posible, acaso el mes próximo.—Efe.

CONTINUA LA HUELGA MINERA EN BELGICA

París, sede de la Asamblea de la O. N. U. para 1948

Bruselas, 17.—Los servicios de gas y electricidad funcionan normalmente en todo el país, excepto en la central hidroeléctrica de Terdonck, cerca de Gante, donde la huelga es parcial. La situación carbonera no ha cambiado desde ayer, en que había 80.000 mineros en huelga y pocas esperanzas de arreglo inmediato.

El Ministerio del Interior anuncia que «escuadras volantes extranjeras» hacen una campaña de propaganda con visitas y discursos relámpagos a lo largo de la zona meridional carbonera, ejerciendo presión sobre los mineros para que vayan a la huelga. Agrega el Ministerio que estas escuadras están compuestas de elementos franceses e italianos izquierdistas.

Esta tarde se celebrará una reunión general del Sindicato de Tranviarios para decidir si se proclamará la huelga.—Efe.

Lake Success, 17.—París ha sido seleccionado como sede de la reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas

Su Excelencia el Jefe del Estado recibe a la IX promoción de Intendencia Militar en su XXV aniversario

El jefe más antiguo hizo presente al Caudillo su inquebrantable, leal y sincera adhesión

Madrid, 17.—Esta mañana, en el palacio de El Pardo, fueron recibidos por Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, a quien acompañaba el jefe de su Casa Militar, teniente general Martín Alonso, los jefes componentes de la novena promoción de Intendencia Militar, que en estos días celebran el 25 aniversario de su ingreso en el Ejército. El más antiguo de la promoción, en nombre de ésta, hizo presente al Caudillo su inquebrantable, leal y sincera adhesión, así como su agradecimiento por haberles concedido el honor de ser recibidos en esta fecha.

Su Excelencia contestó manifestando que para él constituía una satisfacción recibirlos y felicitarlos en este día que cumplen sus bodas de plata con el Ejército. Se refirió a la difícil labor que han de desarrollar hoy en la vida militar, tarea ingrata, pero indispensable para la existencia de los ejércitos. Terminó exhortándoles a que continúen con su proverbial buen espíritu sus estudios económicos y, tras reiterar su agradecimiento por las pruebas de adhesión que le testimoniaban, se despidió estrechando la mano de todos los componentes de esta novena promoción de Intendencia Militar.

COREA, REPUBLICA

Por BARTOLOME MOSTAZA

Otra república comunista; ésta, en Oriente. La racha continúa. Y si le salen a Moscú bien sus cuentas, veremos cómo proclama también la república de Manchuria. De este modo irá el bolchevismo cercándose de una constelación de satélites orientales, como lo ha hecho en su frente occidental. Es la manera de actuar a través de dóciles figuras de guinol. Ahora tiene ya la Mongolia y Corea. Era de esperar, y así lo dije en uno de mis comentarios hará mes y medio, que Rusia fraguase esta jugada para desvirtuar los propósitos norteamericanos. Aquí, al contrario que en Europa, es Rusia la que quiere dejar a su suerte y autonomía a los coreanos, mientras los Estados Unidos se muestran reacios a abandonar unas posiciones que le vienen muy bien como antepecho o muralla de su estructura o dispositivo estratégico en Japón y China. Corra, aunque dividida su ocupación como la de Alemania, representa la inversión de los intereses que en ella se ventilan.

Importantes servicios policíacos en Zaragoza, Valladolid y Valencia

Madrid, 17.—Entre los numerosos servicios que en una labor persistente y tenaz vienen prestandose por plantillas de la Policía gubernativa de las diversas provincias en el campo de la delincuencia de tipo político-social, merecen destacarse los llevados a cabo en Zaragoza, Valladolid y Valencia recientemente.

En Zaragoza fueron detenidos los trece componentes de un titulado Comité Regional de la U. G. T. clandestina, interviniéndose una imprenta completa, una multicopista y abundante material de propaganda.

En Valladolid, a donde se desplazaron, para orientar el servicio, miembros de la Brigada político-social de Madrid, fueron detenidos los componentes de una titulada Asociación de Fuerzas Libres del Interior, integrada por el Partido Comunista clandestino, algunos de ellos condenados con anterioridad a diversas penas por su actuación durante nuestro Movimiento y en la actualidad beneficiarios de las generosas disposiciones sobre libertad condicional. Se han practicado cincuenta y dos detenciones, ocupándose, asimismo, nueve pistolas, abundante material de propaganda y varios petardos de trilita robados de algunos depósitos de explosivos.

En Valencia, por último, se practicó la detención de los componentes del denominado Comité Regional del Partido Comunista clandestino, quienes, según declararon, tenían el propósito de realizar en bre-

Zona muy poblada—unos veinticinco millones de habitantes—y con una extensión aproximadamente de doscientos veinte mil kilómetros cuadrados, la península coreana, en manos de Rusia o aliada suya, es un cuchillo orientado contra quien ostenta el señorío del Pacífico oriental. Rusia anhela siempre, ya con los zares, esta clave estratégica. El emblema nacional que la flamante república ha adoptado deja muy poco lugar para la duda sobre la tendencia política que predomina en sus decisiones. Ese círculo de martillos y de hoces enlazadas, esa estrella roja, esos tallos de arroz, ese obrero melancólico, son del más puro simbolismo soviético. Pero no éste es como Moscú sabe atemperar sus esquemas figurativos a la psicología minuciosa, amañada de la raza china. A la simplicidad escueta de una hoz y un martillo orlando una solitaria estrella roja, que es la conocida bandera de la URSS, se contraponen esta otra enseña, recargada, de Corea. Y es que todavía los amárrillos carecen del punto de vista unitario que conforma la estética pictórica del mundo blanco. Rusia sabe ser primor y la

(Pasa a la 3.ª página)

Ejecución de 23 guerrilleros y otros extremistas en Grecia

Atenas, 17.—Veintitrés guerrilleros y otros simpatizantes de izquierda han sido ejecutados en distintos lugares de Grecia, según informan los periódicos.

Se han producido ataques de semidos de los guerrilleros y el tercer Cuerpo de Ejército en Salónica sostiene fuerte presión en la zona de Tracia (Enderma). Setenta y un guerrilleros se han rendido y sus pérdidas

LA POLICIA DE MONTREAL SE INCAUTA DEL SEMANARIO COMUNISTA "LE COMBAT"

Atenas, 17.—Veintitrés guerrilleros y otros simpatizantes de izquierda han sido ejecutados en distintos lugares de Grecia, según informan los periódicos.

Se han producido ataques de semidos de los guerrilleros y el tercer Cuerpo de Ejército en Salónica sostiene fuerte presión en la zona de Tracia (Enderma). Setenta y un guerrilleros se han rendido y sus pérdidas

Ha sido abierto al tráfico el túnel de Canfranc

Zaragoza, 17.—Comunican de Canfranc que aquel túnel ha quedado ya viable y abierto al tráfico. Ayer, los equipos franceses de comunicaciones y de servicios eléctricos recorrieron el trayecto Forges d'Abel a Canfranc y dejaron restablecidas las comunicaciones telefónicas de esta parte. Por la tarde, a primera hora, son esperadas en Canfranc representaciones de los distintos servicios ferroviarios franceses, que reconocerán la vía, y de Zaragoza se ha trasladado a esta parte de la frontera el inspector principal de explotación de la RENFE, señor Cárdenas, para cambiar impresiones con los representantes del país vecino. Se da por seguro que esta misma semana, quizá antes del domingo, quede restablecido este tráfico ferroviario.—Cifra.

en la zona de Damarion se elevan a 120.

Un importante grupo de guerrilleros ha invadido Terpni, en la zona de Errai, donde saquearon las casas. En Kirka, cerca de Alexandropulis, en la frontera turca, los guerrilleros dominaron a la guarnición e incendiaron la estación del ferrocarril; también secuestraron a 39 personas.—Efe.

Atenas, 17.—Acusados de apoyar a los rebeldes y de hacer propaganda en contra del ejército, siete soldados griegos han sido ejecutados esta madrugada. En el Pireo 60 personas que no tenían documentación han sido detenidas, mientras la policía registraba numerosos edificios.—Efe.

Montreal, 17.—Las oficinas del semanario comunista, editado en francés, «Le Combat», han sido registradas por la policía, que se incautó de la maquinaria y de las existencias de papel. También fueron clausuradas las oficinas del Partido Laborista, contiguas al periódico. La policía recogió también todos los números de la mencionada revista que se hallaban a la venta en diversos puestos públicos.—Efe.

Estocolmo, 17.—Noticias recibidas de Moscú dan cuenta de que Alexey Kosygin será el futuro ministro de Hacienda de la Unión Soviética. Sustituirá a G. Zverev, que pasa a ser subsecretario del Departamento.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo visitó en la tarde de ayer la Exposición de la Junta Pro Fomento de la Semana Santa



En la tarde de ayer, el Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Arzobispo visitó detenidamente la exposición de escapolares instalada por la Junta en el Salón de Actos del Excmo. Ayuntamiento. Le acompañó en su visita el alcalde de la ciudad y presidente de la Junta, don Fernando Ferrero.

Nuestro amadísimo Prelado felicitó al señor Ferrero por el acuerdo en la elección de tal propaganda, pidiendo hiciera extensiva su felicitación a todos los componentes de la Junta.

CRITICA DE CRITICOS

RETRANCA

Ante todo, primero que nada, la razón a los críticos y comentaristas...

Fino interior izquierda del primer tiempo. Como estaría de bueno que me reconcilié...

A quienes suponen que Mariano estaba desconcertado, les pediría a pensar sobre las razones que motivaron el desconcierto de Mariano.

Se trata de una fe practicable a diario. ¡¡Ortega!!...

¿Quién estaba desconcertado? ¿Quién desconcertó a quién? "Thatis the cuestión", que dijo Shakespeare.

Me irrita extraordinariamente eso de que cuando Juanco coge una bola los cimabrios de turno griten: ¡¡Una arrancada!!...

¿Qué razón había para que Roque brotase, sin decidirse, tanto a aquel balón fácilmente despejable?

El fútbol como deporte no es una arrancada locomotorizada, que a veces puede ser gol. El fútbol debe ser deporte inteligente y noble que se juega con la cabeza y no con los "calcos".

Aquel balón tanto a la banda, pasado ya y en última instancia, costó un gol. Pudo despejarse en cualquier momento.

Del mismo modo que deseo el celo municipal a diario, deseo a diario la excepcional clase de Coque.

Ahora la culpa es de Mariano, como lo hubiera sido de Barrios el equipo en lugar de estar arriba hubiese estado abajo.

La victoria estuvo vendida a los pies de Pedrin. Y Pedrin sirvió en bandeja la victoria a Quiles.

¿Las bolas de los desconcertados no abrieron diez agujeros en el césped?

Y te lo explicaré, querido Barbero, para que se lo cuentes a don Daniel.

Si en lugar de lo que pasó hubiese llegado a abanzar la pelota diríamos hoy todos que Mariano salvó dos goles hermosos...

Obro día que tenga ganas, descubriré por qué Vaquero no podía tirar a gol.

¿Así se escribe... en los periódicos?

Con gripe y sin ella. Para saber esto hace falta haber jugado al "turbo"...

¿A mí las iras de la afición? Desagarrando mi técnica, y con pecho descubierta, afirmo que, salvo meticulosas paradas de juego, el colegado señor Calvo arbitro BIEN.

Coque es el "stradivarius" del Real Valladolid.

¿Que me sirvan gafas? Hubiese manos o no hubiese manos en los barullos ante el árbitro...

En el primer tiempo: la figura, el "bordao".

¿Cómo sería la cosa que despus del segundo gol, Soler que de rodillas ante Mariano!

En el segundo tiempo: el coraje, el apretón.

¿Qué Dios os conserve esa vna privilegiada, hermanos! ¡Sí, señor, ¿qué pasa?...

Así es como se empata sin perder moral y con gloria.

¿Cómo sería la cosa que despus del segundo gol, Soler que de rodillas ante Mariano!

Lágrimas traigo en los ojos. He leído el comentario de Rieuzi.

¿Coque ¡Coquel ¡Coquel!

Digo y afirmo: Rieuzi es el "Tebib Arrumi" de la cruzada futbolística del Real Valladolid.

COREA, REPUBLICA DE

CAPITULO DE SUCEOS

(Viene de 1.ª página) muy en cuenta para no perder ante las masas coreanas...

VIOLENTO INCENDIO EN UNA FABRICA DE MUEBLES. Valencia, 17.—De madrugada se declaró un violento incendio en la fábrica de muebles propiedad de don Mariano García...

MUERTO EN RINA

HERIDO AL ESTALLAR UN FULMINANTE

Santa Cruz de Tenerife, 17. En el barrio de Buenos Aires discutieron Sebastián del Pino, de veintiseis años, e Isaac Martín Vizcaino, de veinticuatro, este último natural de Madrid...

Castellón de la Plana, 17.—En la villa de Ter, cuando jugaba con un fulminante el niño Adrián Herreros Beltrán, de catorce años de edad, le hizo explosión aquél y resultó herido de gravedad.

Inglaterra y Francia no quisieron el entendimiento con Rusia

TERCERA SERIE DE DOCUMENTOS SOVIETICOS

Londres, 17.—La tercera serie de documentos soviéticos dice, entre otras cosas, que el 17 de mayo de 1939 las negociaciones entre la U. R. S. S. y Gran Bretaña y Francia se complicaron por la declaración del embajador polaco en Moscú...

que se desprende evidentemente y que es la siguiente: 1.—Durante todas las negociaciones el Gobierno soviético se esforzó, con la máxima paciencia, en asegurar el acuerdo con Inglaterra y Francia para la ayuda mutua contra el agresor...

El exministro de Asuntos Exteriores griego, Jan A. Sofianopoulos, propone en el siguiente artículo que se convoque una conferencia especial de los "cuatro grandes" para resolver el problema griego.

Un exministro de Asuntos Exteriores griego expone su opinión sobre los problemas de su país

Pide la convocatoria de una reunión especial de los "cuatro grandes" para resolver el caso griego

El exministro de Asuntos Exteriores griego, Jan A. Sofianopoulos, propone en el siguiente artículo que se convoque una conferencia especial de los "cuatro grandes" para resolver el problema griego.

embargo, prefiere no tener asesores militares ni guerrilleros a quienes les ayuden manos extranjeras. Cualquiera apoyo exterior a una parte provocará como represalia contramedidas por la otra...

Ocho marinos yanquis, ahogados en Toión

Toión, 17.—La Prefectura Marítima de este puerto ha publicado el siguiente comunicado: "Hacia mediodía de hoy, una embarcación que conducía a marinos norteamericanos se hundió en Hyeres...

El programa de las negociaciones anglofranceso-soviéticas terminaron en un fracaso. El Gobierno soviético no estaba interesado en hablar sobre un pacto, sino en organizar una eficaz ayuda mutua entre la URSS, Gran Bretaña y Francia...

El pueblo griego agradece la ayuda extranjera y la participación del mundo en la reconstrucción económica del país. Sin Jan A. SOFIANOPOULOS

LA COMISION DE RELACIONES EXTERIORES DEL SENADO YANQUI APRUEBA EL PROGRAMA DE AYUDA A EUROPA

Washington, 17.—En formal votación, la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado ha aprobado por unanimidad y sin reservas el proyecto de ley del programa de ayuda a Europa...

lin y es un enemigo del modo de ser británico. Attlee contestó que todos los partidos pueden defender sus doctrinas, siempre que sea dentro de la ley.

Hay acuerdo entre los ministros del Exterior polaco, yugoslavo y checoslovaco

Washington, 17.—En formal votación, la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado ha aprobado por unanimidad y sin reservas el proyecto de ley del programa de ayuda a Europa...

Praga, 17.—La conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de Polonia, Yugoslavia y Checoslovaquia ha llegado en brevísimo tiempo a un acuerdo, sobre el cual se publicará mañana la oportuna declaración.

El debate en el Senado de este proyecto, que familiarmente se conoce como ley Vandenberg, empezará el primero de marzo.—Efe.

JUAN MARIA THOMAS Y SU REGENTE LIBRO "MANUEL DE FALLA EN LA ISLA"

También en el apartamento de una isla puede encontrarse un artista que vive al día de todas las nuevas palpaciones musicales, que afina y refina su sensibilidad, que perfecciona y robustece su técnica en constante vigilia y que, en fin, produce modestamente, pero firme y consciente, una obra que pugna por traducir con convicción una personalidad.

El relato de los meses pasados por Falla en la sosegada isla de Mallorca, lo que aquí compuso, lo que hizo, incluso lo que en aquella soledad pensó y meditó, lo hallamos en las páginas de un ameno librito, cuyas familiares páginas motivan este trabajo mío.

EL PARTIDO COMUNISTA BELGA ACTUA POR ORDEN DE RUSIA

Bruselas, 17.—Acille Van Acker, ex presidente del Consejo y ministro interino de Trabajo, ha acusado en la Cámara de Diputados al partido comunista belga de haber actuado por orden de Moscú en la actual oleada de huelgas.—Efe.

BRUSELAS, 17.—ACILLE VAN ACKER, EX PRESIDENTE DEL CONSEJO Y MINISTRO INTERINO DE TRABAJO, HA ACUSADO EN LA CAMARA DE DIPUTADOS AL PARTIDO COMUNISTA BELGA DE HABER ACTUADO POR ORDEN DE MOSCÚ EN LA ACTUAL OLEADA DE HUELGAS.—Efe.

LONDRES, 17.—A LA SUGERENCIA DEL DIPUTADO CONSERVADOR SMITH...

LONDRES, 17.—A LA SUGERENCIA DEL DIPUTADO CONSERVADOR SMITH...

Por último (si Mosén, se puede ser feliz también en este valle de lágrimas!), un día Falla escribe su "Balada de Mallorca" para la "Capella Clásica" y su director, y ahora, Falla, Chopin y Juan María Thomás ya están unidos para siempre en estas inimitables armonías chopinianas, más sencillas, pero también más cordiales, al sernos trasladadas por las voces humanas que nos traen los versos de Maragall.

LISBOA VLASOF HUBIERA CONTRIBUIDO MAS QUE NADIE A DERROTAR A LOS SOVIETS

Si le hubieran dejado libertad de acción los alemanas

NORTEAMERICA PIENSA UTILIZAR EL DESCONTENTO DEL PUEBLO RUSO EN EL CASO DE UNA GUERRA

Lisboa, 16.—(De nuestro corresponsal.)—Si la guerra entre Norteamérica y Rusia llegase a producirse, un importante elemento que los americanos pondrían en explotación propia y para la derrota de los soviets lo constituye el descontento del pueblo ruso contra los amos del Kremlin. Para ello empezarian por utilizar las decenas de millares de ciudadanos rusos que viven emigrados, huídos y dispersos fuera de los límites de la actual cortina de hierro. Entre éstos se encuentran algunos miles de antiguos oficiales del Ejército rojo, que durante la última guerra desertaron o cayeron prisioneros de los alemanes, y que terminada la contienda se las han ingeniado para no ser devueltos a la tierra soviética, donde, sin duda, les esperaba un final siniestro. En efecto, parece incuestionable que a lo largo y a lo ancho de la Europa que queda fuera del control de Moscú se encuentra refugiada una cifra importante de rusos fugitivos de su país, que como desertores del Ejército soviético o por haber caído prisioneros de los alemanes, pasaron después a engrosar las filas del Ejército de liberación de Rusia, del general Vlasov, contra la dictadura soviética, y que llegó a estar integrado por cerca de dos millones de hombres. De éstos, sólo una parte ha sido entregada a Rusia por los occidentales después de la guerra.

tantas generales rusos, que después de haber caído prisioneros de los alemanes, con algunos millones de sus soldados, decidieron luchar contra los soviets. Durante la guerra, este ejército ruso de liberación estuvo envuelto en una espesa niebla de leyendas y misterios que sólo ahora, a través de una laboriosa investigación yanqui en Alemania, se ha develado. Experiencia que puede tenerse por segura que los americanos no dejarían de utilizar si la ocasión se les presentara. La realidad, bien sensacional por cierto, es que los ejércitos de Vlasov llegaron a tener tal importancia numérica, militar y política, que en determinadas

alturas de la guerra hubieran podido contribuir más que nadie a la derrota de los Ejércitos soviéticos si los alemanes les hubiesen lanzado verdaderamente a la lucha y dejado libertad de acción. Pero después de haber creado ese Ejército de dos millones de hombres, los alemanes se asustaron de su propia obra y el fanatismo racial de Rosenberg, Himmler y otros jefes nazis les impuso el ostracismo, por temer a que el exacerbado nacionalismo de Vlasov y sus seguidores llegase a terminar la guerra a impedir toda influencia de Alemania en Rusia.

LORENZO GARZA

El aeromodelismo español cuenta con 37 escuelas especiales y 12.000 alumnos

En CASTELLON se construirán numerosas viviendas protegidas

Madrid, 17.—En los pocos años de vida que tiene el aeromodelismo español, se enorgullece de sus treinta y siete Escuelas establecidas y de las treinta cuyo montaje se lleva actualmente a cabo en los distintos lugares de la Patria, según ha declarado el jefe de Aeromodelismo del Ministerio del Aire y del Frente de Juventudes, capitán don Javier Ariza. Esta afición preaeronáutica concita la

creciente curiosidad del público ajeno a estas experiencias, que, como en Málaga, asistió en gran cantidad a presenciar las pruebas realizadas, visitando también con este motivo una de las Escuelas, por la cual desfilaron más de mil personas en sólo diez días—27 de enero al 7 de febrero—para admirar los distintos aparatos participantes en el concurso. Como es sabido, un aeromodelo español ha superado en el concurso nacional del año anterior la marca mundial de altura. En las treinta y siete Escuelas hay doce mil alumnos, quienes merced a las enseñanzas recibidas saben ya construir aeromodelos.—Cifra.

A los 109 años come carne de cerdo y aún no sabe lo que es tomar una medicina

Murcia, 17.—Ciento nueve años de edad cuenta Antonia Muñoz Martínez, que vive con un hijo, de sesenta y seis, en el caserío de Marchena, de esta región. Su estado de salud es tan magnífico que la permite seguir comiendo carne de cerdo y pescado salado. Conserva una memoria excelente, y evoca exactamente la entrada de los carlistas en el pueblo de Lorca, el lugar por donde lo hicieron y nombre y apellidos del primer herido. Cita versos de aquella época alusivos a la guerra civil, y no recuerda haber estado jamás enferma ni haber tomado una sola medicina; únicamente, en 1900, señala que padeció una leve afección a la vista. Contrajo matrimonio en 1864, cuando tenía 25 años, y ha tenido tres hijos, de los cuales solamente le vive uno, su nietecita actual es de trece años, cuatro biznietos y un tata-nieto.—Cifra.

Castellón de la Plana, 17.—Por iniciativa del gobernador civil, el Consejo ejecutivo de la Obra Social «Francisco Franco» ha decidido construir rápidamente numerosas viviendas protegidas. Se comenzará por dos grupos, de veinte viviendas cada uno, que se denominará «Virgen de Lidón», Patrona de la ciudad. Las obras se realizarán a través de la Obra del Hogar, acogidos a los beneficios del Instituto Nacional de la Vivienda. Cada una de estas casas dispondrá de cuarto de estar, comedor, cocina, despensa, cuarto de aseo, tres dormitorios capaces cada uno para dos camas, cuarto ropero, patio de recreo y galería con lavadero. El alquiler mensual será de cincuenta y siete pesetas y las viviendas quedarán de la propiedad de los beneficiarios a los cuarenta años. Cifra.

ENTREGA DEL ASILO DE INCURABLES DE SAN LUIS EN JAEN

Jaén, 17.—El director general de Regiones Devastadas ha entregado hoy en Andújar el edificio, totalmente reconstruido de los daños que sufrió durante la guerra, del Asilo de Incurables de San Luis. Asistieron las autoridades provinciales. El Obispo de la Diócesis, doctor García de Castro, bendijo los locales y después pronunció unas palabras de agradecimiento al director general de Regiones Devastadas. El nuevo edificio tiene capacidad para cien plazas y su presupuesto de reconstrucción ha sido de 900.000 pesetas. Terminado este acto, el director general y sus acompañantes se trasladaron al pueblo de Arjona, donde esta tarde se verificarán diversos actos.—Cifra.

Sevilla, 17.—El gobernador civil, en presencia del alcalde, ha hecho a los informadores de Prensa, en su despacho oficial, una detallada relación de los resultados plenamente satisfactorios para los intereses de Sevilla, de las gestiones que la Comisión de autoridades hizo cerca del Gobierno para conseguir amplios medios con los cuales reparar los estragos que han producido las inundaciones. Aludió a los informes presentados al Gobierno y subrayó el apoyo que encontraron en el mismo. El Gobierno ha otorgado las máximas facilidades para ejecutar el amplio plan de obras de defensa de Sevilla que impidan, de un modo definitivo, nuevas inundaciones.—Cifra.

Madrid, 17.—Se ha reunido la Junta extraordinaria del grupo nacional de Agrios del Sindicato Vertical de Frutos y Productos Horticolas, bajo la presidencia del jefe nacional del Sindicato y del jefe del grupo. Se trataron cuestiones referentes a los sectores agrícolas encuadrados. Después los componentes de la Junta, con el jefe nacional del Sindicato, visitaron a los ministros de Agricultura e Industria y Comercio y al delegado nacional de Sindicatos, a los que elevaron el resumen de sus deliberaciones.—Cifra.

CONVOCATORIA PARA PROVEER CINCO PLAZAS DE ACADEMICOS CORRESPONDIENTES DE BELLAS ARTES DE SAN FERNANDO

Terminan los estudios sobre reglamentación laboral del Banco Exterior de España

Madrid, 17.—La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha acordado convocar la provisión de cinco plazas de académicos correspondientes, y que necesariamente habrán de ser asignadas a aquellas provincias donde no exista actualmente o sea escasa la representación de la Academia. Se conferirá a las personas que se hayan hecho acreedoras por el mérito de sus trabajos artísticos, por sus obras o escritos sobre Bellas Artes o por servicios prestados a las mismas y a los artistas.

Pueden optar al mencionado título un pintor, un escultor, un músico, un erudito, escritor o protector de cualquiera de las cuatro artes. Las propuestas, firmadas por tres académicos numerarios, se entregarán en la Secretaría de la Academia hasta el 16 de marzo del presente año, acompañadas de la hoja de méritos y títulos del interesado. Cifra.

Madrid, 17.—En el Ministerio de Trabajo han quedado terminados los estudios sobre la reglamentación laboral del Ban-

PARIS LOS RADICALES NO QUIEREN FORMAR EN LA "TERCERA FUERZA"

París.—(Crónica de nuestro corresponsal.) El Partido Radical ha reunido su Comité ejecutivo, del cual salió un acuerdo intrascendente en apariencia, pero fundamental en sustancia: los radicales se pronuncian en contra de una adhesión formal a la "tercera fuerza". Este es el paso político más importante de las últimas sesenta horas. La "tercera fuerza", que no ha tenido ni siquiera el valor suficiente para oponerse al plan Mayer, pierde un muro de contención más. Los radicales dan la impresión de renunciar al pacto con un difunto. Estos políticos, sólo con un pequeño viraje, están mucho más cerca del general De Gaulle que de Leon Blum, y si toda fuerza política de Francia tiene en su representación a un hombre, los radicales pueden encontrar un puesto en las filas que mande quien más afín a ellos es. Si al pueblo de Francia las leyes socialistas le parecen una condena y en cambio retornar a los viejos métodos burgueses le resulta un placer, la calificación de este país como comunidad marxista es disparatada. Pasado el gran momento de crisis (momento que duró tres años), la lucha entre los comunistas y sus afines y los tradicionales y sus amigos, acabó. Y acabó con la victoria de los últimos. Por lo tanto, a partir de ahora, todo cuanto se hace en el país, respondiendo al deseo de la mayoría más importante, es retornar a desandar el camino hecho y esforzarse por conquistar una imagen francesa, lo más parecida posible a la del año 1935.

La libertad de venta en ciertos productos comerciales (no los alimentos) y la aplicación de un parcial liberalismo monetario, fué acogida por el ciudadano con una circunspecta satisfacción. El pequeño detalle que pone de manifiesto el contenido de la nota que se anuncia es que se vuelve a permitir la iluminación de los escaparates, con toda su simpatía y sin que ello sea más que sintomático, es de por sí elocuente. Las restricciones eléctricas dan un matiz de tristeza a las ciudades, y si ya es sabido que ellas no responden a medidas políticas, tampoco debemos ignorar que bajo el régimen de una política comunista ni hay luces en los escaparates, ni siquiera escaparates para iluminar. El ingenio ciudadano francés, en cada ocasión que expresaba sus ideas simples y elementales sobre política, exclamaba: "Estos comunistas han hecho triste París".

Francia no quiere permanecer supeditada a un ensayo bacteriológico de leyes anticapitalistas. El triunfo en las pasadas elecciones municipales del Rassemblement Français bien claro lo demostró, y la elocuencia del último período parlamentario, durante el cual los diputados del Partido Socialista transigieron con el plan Mayer y con la política económica de Schuman, afirman significativamente la poca confianza que esta "tercera fuerza" tiene en salir airosa de una lucha electoral, que se produciría forzosamente tras la disolución de la actual Asamblea, como consecuencia de una crisis prácticamente irresoluble en estos momentos.

La temperatura del invierno en París es plácida. Las previsiones meteorológicas anuncian un final del invierno. Para los únicos que el barómetro sube por momentos es para aquellos que se enfrentan al pueblo con un sello político de extrema izquierda, o para los que quieren disfrazar su izquierdismo bajo la capa de una calificación de Partidos de centro.

La renuncia de los radicales a formar en la "tercera fuerza" es, repetimos, un importante acontecimiento político, sin duda acordado después de pulsar a la nación. Y si estos políticos abandonan el barco en pleno oleaje, pensemos todos que el bajel hace aguas. Nadie se escapa de un barco seguro.

MANUEL DE AGUSTIN

EL REY HAakon, EN COPENHAGUE

Copenhague, 17.—El rey Haakon de Noruega ha llegado a esta capital por ferrocarril, en visita oficial. Lo recibieron en la estación central sus sobrinos los reyes Federico e Ingrid de Dinamarca y el Gobierno danés. Las augustas personas se trasladaron al palacio real en los coches de ceremonia de las caballerías del Estado, escoltados por un escuadrón de husares de brillante uniforme. Gran muchedumbre llenaba las aceras del recorrido. El rey Haakon será huésped de la familia real danesa durante su estancia en Copenhague.—Efe.

Proporciono a sus hijas distracción y alegría. Cómpralas «BAZAR», la extraordinaria revista dedicada a las niñas.

EL URANIO, ORIGEN DEL DESAFIO DE LAS MALVINAS

Los ministros de Asuntos Exteriores de ARGENTINA y CHILE hablan sobre la nota de MAC NEIL

Londres, 17.—«The London News Chronicle» dice en un artículo publicado en la primera página que se cree que la existencia de uranio en las Islas Malvinas es una de las razones para el desafío chileno-argentino de la soberanía británica sobre el territorio antártico. La información no dice las fuentes donde se obtuvieron esos datos y no hace más comentarios.—Efe.

EL CRUCERO BRITANICO «NIGERIA», AL ANTARTICO

Londres, 17.—Un portavoz del Foreign Office confirma oficialmente que el crucero «Nigeria», que zarpó ayer de Africa del Sur, se dirige a aguas antárticas. Se negó a hablar de la misión que lleva el buque británico, pero la confirmación de su viaje, después de la declaración de Mac Neil en los Comunes, no permite dudar—dice la agencia Reuter—que va a discutir el derecho de los buques chilenos y argentinos a establecer bases en los territorios antárticos disputados y que Gran Bretaña considera dependencias de las Malvinas.—Efe.

Buenos Aires, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores, Bramuglia, al ser informado de las declaraciones del ministro de Estado británico, Héctor Mac Neil, dijo que las estudiará, pero se abstuvo de hacer comentarios. Se dice en los círculos políticos que la posición de la Argentina sobre la Antártica es bien conocida y ha sido plenamente documentada en la nota recientemente enviada al Ministerio británico de Asuntos Exteriores, nota en la que se rechazaba la protesta de Gran Bretaña por actividades argentinas en la zona de las Malvinas.—Efe.

Santiago de Chile, 17.—El subsecretario de Relaciones Exteriores, Manuel Trecc, ha entregado una declaración en la que se contesta a las manifestaciones formuladas por el ministro de Estado británico, Mac Neil. Después de transcribir algunas de éstas dice que Chile, como la Gran Bretaña, desea saluciones de armonía para dirimir las diferencias internacionales de cualquier orden que éstas sean. «Pero contrariamente a lo que afirma el ministro de Estado británico, el Gobierno de S. M. no ha ofrecido a Chile ninguna propuesta clara ante el Tribunal Internacional de Justicia, sobre la soberanía antártica.» Añade la declaración que «la Gran Bretaña insinuó al Gobierno chileno que antes de mantener bases navales, Chile debía solicitar autorización del Gobierno inglés para instalarlas o bien recurrir ante el Tribunal Internacional para que éste resolviese si las actividades chilenas eran procedentes; en otras

palabras, se sugería que Chile y no la Gran Bretaña recurriera la primera al Tribunal Internacional de Justicia y únicamente después efectuara actos de soberanía. Tratábase, en consecuencia, de un procedimiento de alcance manifiestamente unilateral, propuesto por un Gobierno como el británico, que mantiene bases en territorio chileno sin haber solicitado la correspondiente autorización del Gobierno de Chile y sin haber acudido a los dictámenes del Tribunal Internacional. Planteado el asunto en estos términos, no podía nuestro Gobierno supeditar los actos de soberanía chilena a una cuestión previa que

Washington, 17.—Los funcionarios del ejército califican de falsas las acusaciones soviéticas según las cuales los aliados occidentales hicieron retrasar el «segundo frente» en Europa con el fin de «desangrar a Rusia». Manifestan que la falta de tropas suficientes y de buques de desembarco fueron las verdaderas razones de esta demora. Las acusaciones soviéticas figuran en la última serie de documentos alemanes publicados por los rusos para contrarrestar los publicados por el Departamento de Estado norteamericano.

Para contrarrestar esta acusación rusa contra Estados Unidos, los funcionarios norteamericanos citan los informes de los generales Marshall e Eisenhower. El primero declara que en abril de 1942 él acompañó a la conferencia en el Oeste con el fin de que los soviets no se derrumbasen. Se redactó un plan de urgencia para un ataque de diversión de fuerzas en la cos-

ta francesa, que se realizaría si los soviéticos no se veían en situación apurada. Marshall informó que esta operación no podía realizarse únicamente en Africa del Norte.

Eisenhower dice en su informe que la terminación de la campaña africana era necesaria antes de crear un segundo frente. Se estudió la posibilidad de llevarla a cabo a últimos de 1943, pero hubo que desistir por la falta de medios materiales.—Efe.

PROYIMAMENTE SERA ANUNCIADA LA BODA DEL REY MIGUEL

Londres, 17.—El príncipe Renato de Borbón-Parma, que se encuentra en esta capital en viaje de negocios y que regresa mañana a Copenhague, ha declarado que de aquí a dos semanas se anunciará la fecha de la boda de su hija Margarita con el rey Miguel de Rumania. No tienen fundamento, a su entender, los rumores según los cuales la pareja piensa fijar su residencia permanente en América.—Efe.

LOS MEJORES dibujantes, los mejores escritores colaboran en las páginas de BAZAR.

S. S. OFICIARA EN LA BENDICION AL TUMULO DE LOS FUNERALES DEL CARDENAL DI BELMONTE

La Sagrada Congregación examina los milagros de la beata Juana de Lestonnac

Ciudad del Vaticano, 17.—El cadáver del Cardenal Genero Granito Pignatelli di Belmonte se encuentra expuesto en la capilla ardiente levantada en la capilla de Santa Marta. Al pie del cadáver figura el bonete rojo del que fué decano del Sacro Colegio Cardenalicio. A ambos lados hay cuatro altares en los que se dicen misas sin interrupción. Numerosas personalidades del mundo eclesiástico, representantes del Cuerpo Diplomático y numerosos fieles, así como autoridades civiles, se han sucedido en el desfile por la capilla ardiente para orar ante el cadáver.

media del jueves se celebrará un segundo funeral en la Basílica. En la misa oficiará el Cardenal Tedeschini, arcipreste de la Basílica, y el Santo Padre dará su bendición al catafalco. Efe.

Ciudad del Vaticano, 17.—En el Palacio Apostólico, y en presencia de Su Santidad el Papa, celebró reunión general la Sagrada Congregación de Ritos. Se hallaban presentes los Cardenales, Prelados y consultores teológicos de dicha Congregación, quienes examinaron los milagros que se atribuyen a la Beata Juana de Lestonnac, fundadora de las Hijas de la Virgen María.—Efe.

PIO XII RECIBE EN AUDIENCIA AL CARDENAL TEDESCHINI

Ciudad del Vaticano, 17.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido esta mañana en audiencia privada al Cardenal Tedeschini y al Obispo electo de Risa.—Efe.

sometiera los derechos de Chile a una instancia innecesaria. «Por lo demás—sigue diciendo—yo ya lo expresé el Gobierno de Chile en la nota de respuesta a la protesta británica, existen en el problema otros aspectos, otras diferencias internacionales que se traducen en frecuentes reclamaciones. Esas diferencias no son desconocidas ni podrán dejar de ser consideradas por ningún Tribunal internacional que, en las actuales circunstancias, fuera llamado a resolverlas con arreglo al derecho.»

Termina la declaración expresando el deseo del Gobierno de Chile de continuar buscando «por las vías decorosas que aconseja la amistad, un acuerdo que se ajuste a las altas tradiciones que siempre ha unido y debe seguir uniendo a Chile y a la Gran Bretaña.»—Efe.

NO ES CIERTO QUE LOS OCCIDENTALES RETRASARAN EL SEGUNDO FRENTE PARA QUE RUSIA SE DESANGRASE

Washington, 17.—Los funcionarios del ejército califican de falsas las acusaciones soviéticas según las cuales los aliados occidentales hicieron retrasar el «segundo frente» en Europa con el fin de «desangrar a Rusia». Manifestan que la falta de tropas suficientes y de buques de desembarco fueron las verdaderas razones de esta demora. Las acusaciones soviéticas figuran en la última serie de documentos alemanes publicados por los rusos para contrarrestar los publicados por el Departamento de Estado norteamericano.

Para contrarrestar esta acusación rusa contra Estados Unidos, los funcionarios norteamericanos citan los informes de los generales Marshall e Eisenhower. El primero declara que en abril de 1942 él acompañó a la conferencia en el Oeste con el fin de que los soviets no se derrumbasen. Se redactó un plan de urgencia para un ataque de diversión de fuerzas en la cos-

ta francesa, que se realizaría si los soviéticos no se veían en situación apurada. Marshall informó que esta operación no podía realizarse únicamente en Africa del Norte.

ADIVINE USTED... ¿Quién es quién?

Por PEPE LEON

Alto, levemente vencido los hombros, plateada la sien y livor de cardenillo en las profundas ojeras. Su presencia a nuestro lado casi, una aparición de ensaimada. Surge sin saber de dónde ni por qué sólo vino, con su paso silencioso y blando de inesperado Mefistófeles amigo.

Nos taladra con la mirada vermíca, fija. Nos estudia un momento sosteniendo la vista concentrada y luego... pasa de largo, en ceremoniosa inclinación, con un escueto: —¡Buenas tardes!

Si en lugar de estar solos estamos con una mujer, antes que nada es la mujer desnuda y mundo esqueleto. Luego corrige en deferente y amba ceremoniosidad y se desvanece. —¡Buenas tardes, señores!

Y se aleja con su paso nublado, ágilmente desvanecido, para reaparecer cuatro pasos más allá, clavando de nuevo su mirada ofidiana, inclinarse cortésmente y saludar: —¡Buenas tardes, señora!

Hay algo de astral y mefistofélico en su porte, en su sinuosa andadura. Cuando en la alta noche—arrojada de ciudad, en cendales de niebla—se le advierte a través del vaho algodonado de una calleja antigua, divíase que en torno a su capa nocturnista hay un halo de luz misteriosa y azufrada. Y allí permanece quieto, treinta, sesenta minutos, incommovible y fijo. Su mirada obsesiva es berbiguío del sereno de paso inseguro, de la daifa en regreso, de la última pareja cobijadera.

El lo sabe todo—Mefisto otra vez—y está al tanto de todo desde su varia tribuna erística, crepuscular, nocturnal. Qué la verdad secreta de su corazón se nos disfraza con una costra de acre ironía, de afilada mordacidad. Pero estoy bien seguro de que en él hay más de Don Quijote que de Belshazzar, y su capa no es ala de murciélago paraguero, sino embozo noble de hidalgo desfasado. Qué fué de él anoche? ¡Misterio! En la semisombra sinuosa del mediodía, reaparece silencioso, la mirada obsesiva y cóncava, el andar flexo y murliado, la color lunar, y livor en las ojeras de vagoroso noctambulero. —Mozo: dígame al «figaro» que me prepare el agua caliente...